

# 福建省侨联向海外侨胞发出倡议： 身在异乡不是客 守得平安再团圆

北京2月4日电 福建省侨联3日发文向海外侨胞致以节日问候和新春祝福，并发出倡议。

文中说，在海外侨胞的鼎力支持和积极配合下，福建省2020年统筹推进疫情防控和经济社会发展取得令人瞩目的成绩。随着春节的临近，海外游子都期盼归乡团聚。然而当前，全球新冠肺炎疫情正处于加速上升态势，国内零星散发病例和局部聚集性疫情交织叠加，疫情防控形势还十分严峻复杂。文中发出几点倡议。

一、非必要不返乡，就地过节是首选。国际旅行存在较高的感染风险，尤其春运期间，人流物流迎来高峰，从境外返乡路途遥远，飞机、

高铁等交通工具，所接触的人员复杂，不可控因素较多，疫情传播风险很大。就地过年更有利于保护您和家人的健康，通过网络视频、电话问候、微信互动等方式向亲朋好友传达新春祝福正在成为一种时尚。

二、确需返乡须报备，途中防护很重要。若确需回国返乡，要及时掌握最新疫情防控政策，提前做好返乡计划，按照要求提供相关检测证明，并主动向返回目的地报备。途中务必做好个人防护，戴好口罩和手套，并妥善保存行程票据以备查询。途中若出现发热、乏力、咳嗽等症状，要第一时间就近就医就诊，取消或终止行程。



三、入境配合信息，遵守国内健康管理措施。健康管理期满后，要继续做好个人防护防疫措施，保持良

好的卫生习惯，坚持非必要不外出，不参加各类聚会，不前往人群聚集场所，陪伴是当下最好的爱和礼物。

文中说，疫情还未结束，海外侨胞身体健康和生命安全始终是我们的牵挂。“我们坚信，天地风霜终有尽，把盏言欢会有时。待疫情平息，我们共聚福地，再叙乡情”。 **中国新闻网**

## 美军舰穿越台湾海峡

**中方：时刻保持高度戒备，随时应对一切威胁挑衅**

北京2月4日电 (记者 张子扬)中国外交部发言人汪文斌4日在北京就美军舰穿越台湾海峡一事做出回应。他说，中方将继续时刻保持高度戒备，随时应对一切威胁挑衅，坚决捍卫国家主权和领土完整。

在当日例行记者会上，有记者提问，美国海军发布声明称，美国海军“麦凯恩”号导弹驱逐舰2月4日穿越台湾海峡。中方对此有何回应？

汪文斌表示，中方密切关注并全程掌握美国军舰过航台湾海峡的情况。中方将继续时刻保持高度戒备，随时应对一切威胁挑衅，坚决捍卫国家主权和领土完整。希望美方为地区和平稳定发挥建设性作用，而不是相反。

**中国新闻网**

# 2021中国诗歌春晚“云”端全球播撒诗意

北京2月3日电 (记者 应妮)2021中国诗歌春晚3日晚在线上举办，这是中国诗歌春晚举办七届以来首次举办“云”诗会。

本届中国诗歌春晚的主题是“初心·使命”，在北京、南湖设立两个总会场。晚会共分“红船启航”“峥嵘中国”“肝胆柔情”“春潮奔涌”“同心抗疫”“诗意远方”六个部

分。著名表演艺术家瞿弦和、张筠英联袂深情演绎了诗歌《红船的方向》，为整台晚会拉开帷幕。

中国诗歌春晚艺术顾问、朗诵艺术家汪葆明带来了诗人艾青在上世纪70年代写下的名篇《迎接一个迷人的春天》，将众人思绪带到改革开放的峥嵘岁月；国家一级演员虹云、刘纪宏

联袂献上经典的《春江花月夜》，则是古意盎然。

在“同心抗疫”部分，首都师范大学教授孙晓娅以仰望星空、俯瞰大地、追溯历史、内省反思的多维视角写下了诗歌《除了我们——这个星球多世的子民》，解读人类和宇宙、地球和灾疫、人性和文明的关联，视野浩渺，哲思深邃。朗诵艺术

家姬国盛以多媒体创新形式将这首诗作演绎得引人深思。

中国诗歌春晚总策划、总导演屈金星坦言，因为新冠疫情，中国诗歌春晚克服重重困难，首次搬到网上举办。他希望诗歌给民众以心灵的慰藉，能够抚慰疫情的创伤，给疫情中的人们以希望。“诗歌长于抒情，更容易舒缓疫情中抑郁压抑的

心情。”

尾声部分，全体演职人员及中国诗歌春晚的东京、纽约、伦敦、加拿大、新加坡等全球近百个会场代表齐聚线上“云”拜年。

此次活动由中国诗歌研究中心、中国诗歌春晚组委会、中国诗歌研究中心朗诵艺术团主办。

**中国新闻网**